
Událost – struktura

Od dob Pythagorových (už Thaletových), zejména však od doby Parmenida a 
jeho školy je modelování skutečností (tj. konstruování intencionálních objektů, 
byť považovaných za „pravé skutečnosti“) charakteristické svou nečasovostí 
resp. mimočasovostí (proto jsou platónské „ideje“ nehybné, a proto Aristotelés 
považuje za nejbližší pravdě po tom zcela nehybném právě hvězdnou obloku, 
která je nehybnosti nejblíž, neboť se sice otáčí, ale při naprostém zachování 
stejných vztahů mezi hvězdami i mezi souhvězdími setrvává díky kruhovému 
pohybu v neproměnnosti. Četní myslitelé na vadu tohoto myšlenkového postupu 
a jeho předpokladů odedávna poukazovali, ale nepoukázali nikterak na 
skutečnou alternativu. Ta bude spočívat v tom, že změníme samy myšlenkové 
modely, s nimi budeme pracovat. Nebudeme tedy chtít všechno myslet a 
myšlenkově pořádat po vzoru geometrie, nýbrž spíš po vzoru (poučené, 
nesprávnou filosofií nepokažené) biologie. Nebudeme chtít pracovat s takovými 
konstrukcemi, jako jsou bod, úsečka, trojúhelník, kružnice apod., které se 
nikterak nemění a zůstávají vůči sobě navzájem jen ve vnějších vztazích, nýbrž 
zvolíme jako konstrukce jednoduché modely, které se proměňují, ale nikoli 
odevždy a provždy, nýbrž tak, že mají svůj začátek a také konec svého 
proměňování, přesněji vyjádřeno: svého dění. Pokud ve svých úvahách začneme 
hned od počátku pracovat s konstrukcemi dynamickými, zbavíme se oné 
základní nesnáze, jak vůbec dochází k pohybu, když v základech všeho je 
nehybnost. My budeme naproti tomu vycházet z proměnlivosti všeho, a to bez 
výjimky, takže výjimkou nám nebude ani nicota. Pokud se vše proměňuje a nic 
nezůstává bez proměny, musí se to týkat i tzv. nicoty: ani ta se nesmí stát 
poslední baštou „metafyziky“ (přesněji mé-fyziky). A protože nic(ota), má-li se 
měnit, nemůže leč měnit se v „něco“ (a to něco se musí zas dále měnit, vposledu
pak opět v „nic(otu)“, vzniká tu jiná otázka, totiž jak se jakékoli „něco“ může při 
všeobecné proměnlivosti všeho vyhnout nebo ubránit své proměně v „nic(otu)“. 
Je to možné pouze tak, že místo v „nic“ se změní v něco jiného. A pak ovšem 
místo onoho původního „něco“, které nějak vzniklo a svou proměnou by mělo 
zaniknout (celé), dojde k jakémusi prodloužení „bytí“ něčeho z toho, co jinak 
zaniká, a toto prodloužené „bytí“ se pak stává součástí (alespoň jako materiál) 
něčeho jiného, co teprve vzniká. To je ovšem možné jenom tam, kde se něco již 
zanikajícího s něčím teprve vznikajícím může vůbec setkat – a to je pouze „reálný
svět“. Primordiální událost je původně událostí pouze ,virtuální‘, a jako takové se 
může jen výjimečně setkat s jinou událostí, ovšem pouze s jinou událostí, která je
už reálná. S jinou událostí, která je také virtuální, se setkat nemůže a nemůže 
s ní ani interagovat.
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